迦密聖道中學 (楊仲堯老師)


化學 (中五)
( 第一次小測 (
酸 與 鹼 ---- 摩爾計算  (滿分額：20分)

姓名： ___________

班別：_______

日期： ____________

多項選擇題 (20分, @ 1分) [ # -- Bonus 題，@1分 ]

1.
一摩爾的氯化鎂含有


A.
1摩爾的分子。


B.
2摩爾的陽離子。


C.
2摩爾的陰離子。


D.
3摩爾的原子。

2.
若將一杯350cm3的2.0M硫酸鎂(II)溶液稀釋至500 cm3，該溶液的最終濃度是


A.
1.20M


B.
1.40M


C.
1.60M


D.
1.80M

3.
某酸溶液的摩爾濃度是1.0M。 要完全中和25.0cm3的這酸溶液，需用37.5cm3的2.0M氫氧化鈉溶液。 該酸的鹽基度是多少？


A.
1


B.
2


C.
3



D.
4

4.
在常溫常壓下，8.0g的氧與20.0g的氣體X均佔相同的體積。 X的摩爾質量是多少？ (相對原子質量：O=16.0, 在常溫常壓下，氣體的摩爾體積=24.0dm3)


A.
20.0g


B.
40.0g


C.
60.0g


D.
80.0g

5.
按照質量計算，化合物X2S含有58.9%的元素X。 元素X的相對原子質量是多少？


(相對原子質量：S=32.1)


A.
11.5


B.
23.0


C.
39.0


D.

46.0

# 6.
將1.00M氫氧化鈉溶液加入25.0cm3的1.00M硫酸直至硫酸完全中和，得出的硫酸鈉溶液的摩爾濃度是多少？


A.
1.00M


B.
0.50M


C.
0.33M


D.
0.25M

7.
我們可藉下列的反應從氧化鐵(III)製取鐵


Fe2O3(s) + 3CO(g) → 2Fe(s) + 3CO2(g)

要製取2.1g的鐵，需要用多少質量的氧化鐵(III)？


(相對原子質量：O=16.0, Fe=56.0)


A.
3.0 g


B.
4.5 g


C.
6.0 g


D.
9.0 g

8.
將一杯300 cm3 0.05M氫氯酸與另一杯700 cm3 0.20M氫氯酸混合後，該溶液的最終濃度是


A.
0.015M


B.
0.140M


C.
0.155M


D.
0.221M

9.
若一摩爾的臭氧(O3)含有x個原子，一摩爾氧氣所含原子的數目是


A.
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B.
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C.
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D.
3x

# 10.
將20.1g的水合硫酸鐵(II) [FeSO4(xH2O] 強熱時，生成9.1g的水。 求x的值。 


(相對原子質量：H=1.0, O=16.0, S=32.1, Fe=56.0)


A.
5


B.
6


C.
7


D.
8

11.
把10cm3的1M氫氯酸慢慢地加入10cm3的1M氫氧化鈉溶液，可導致下列哪一項後果？


A.
混合物的溫度上升。


B.
混合物的pH值增加。


C.
反應完畢後的混合物不會導電。


D.
在混合物中，鈉離子的濃度不變。

# 12.
把2.88g的H2X固體溶於一些蒸餾水中，並用蒸餾水將溶液稀釋至250.0cm3。 要完全中和25.0cm3經稀釋的溶液，需要用16.0cm3的0.40M氫氧化鈉溶液。 H2X的摩爾質量是


A.
22.5g


B.
45.0g


C.
90.0g


D.
180.0g

13.

Pb3O4(s) + 4H2(g) → 3Pb(s) + 4H2O(l)

根據上列的方程式，68.5g的Pb3O4與氫氣反應後可生成多少質量的鉛？


(相對原子質量：O=16.0, Pb=207.0)


A.
20.7 g


B.
41.4 g


C.
62.1 g


D.
82.8 g

14.
7.5g的碳酸鈣與50.0cm3的2.0M氫氯酸反應，在常溫常壓下，可釋出多少體的二氧化碳？ (相對原子質量：C=12.0, O=16.0, Ca=40.0；在常溫常壓下，氣體的摩爾體積=24.0dm3)


A.
0.9 dm3

B.
1.2 dm3

C.
1.8 dm3

D.
2.4 dm3
15.
將一杯250cm3的1.25M氯化鈉溶液加熱至只剩下白色粉末，那些固體的質量是多少？
[答案取至整數。]


(相對原子質量：Na=23.0, Cl=35.5)


A.
15 g


B.
16 g


C.
17 g


D.
18 g

16.
將11.7g氯化鈉粉末溶於水中，以製備一2.0M的氯化鈉溶液。 該溶液的體積是


(相對原子質量：Na=23.0, Cl=35.5)


A.
50.0 cm3

B.
100.0 cm3

C.
250.0 cm3

D.
500.0 cm3
17.

Fe2O3(s) + 3CO(g) → 2Fe(s) + 3CO2(g)

根據上列的方程式，若要生成224g的鐵，所放出的二氧化碳的體積為多少？


(相對原子質量：Fe=56；在常溫常壓下，氣體的摩爾體積=24.0dm3)


A.
16cm3

B.
36cm3

C.
72cm3

D.
144cm3
18.
將0.69g X2CO3粉末溶在100cm3水中，生成的溶液需要用50cm3的0.20M氫氯酸來完全中和。金屬X的相對原子質量是多少？(相對原子質量：C=12.0, O=16.0)


A.
19.0


B.
23.0


C.
39.0


D.
78.0

19.
在常溫常壓下，下列哪種氣體佔據最大的空間？(相對原子質量：H=1.0, C=12.0, N=14.0, O=16.0；在常溫常壓下，氣體的摩爾體積=24.0dm3)


A.
1.0g的NH3

B.
2.0g的N2

C.
3.0g的O2

D.
4.0g的CO2
20.
使用過量的碳來將0.40mol的氧化銅(II)還原成為銅，所得銅的質量是多少？


(相對原子質量：O=16.0, Cu=63.5)


A.
12.7g


B.
15.9g


C.
25.4g


D.
31.8g

21.
氨分子的化學式是NH3。 一粒氨分子的質量是多少？ (相對原子質量：N=14.0, H=1.0，亞佛加德羅數=6.02(1023)


A.
1.41(10-23 g


B.
2.82(10-23 g


C.
6.02(1023 g


D.
17 g

# 22.
我們需要加入多少體積的水，才能將100cm3的8M氫氯酸稀釋至2M？


A.
200cm3

B.
300cm3

C.
400cm3

D.
700cm3
23.

1.6g的硫與氧氣反應後，可生成多少體積的二氧化硫？


(相對原子質量：S=32；在常溫常壓下，氣體的摩爾體積=24.0dm3)


A.
0.6 dm3

B.
1.2 dm3

C.
2.4 dm3

D.
12.0 dm3
24.
25.0dm3的0.005M硫酸溶液含多少摩爾氫離子？


A.
0.125 mol 


B.
0.250 mol


C.
1.25(10-4 mol 


D.
2.50(10-4 mol
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